

BISER

Letnik XXV.

GLASILO ŽUPNIJE KOTLJE

**“Hočeš otroke za sveto vero oživeti,
moraš tudi ti za sveto vero goreti:
saj ni mogoče, da bi kdo iz ledu ogenj ukresil.
Hočeš, da bo tvoj otrok znal moliti,
mora tebe oče, mati, učitelj, videti, da se
pokrižaš in roke skleneš, ter moliš.
Če želiš otrokom prav dopovedati,
kako se morajo v cerkvi zadržati,
potem moraš iti z otrokom v cerkev
ter mu pokazati,
kako je treba poklekniti, kako moliti.”**

(blaženi A.M. Slomšek)

DUHOVNA MISEL

Brezskrbni dnevi počitnic so se iztekli, otroci ponovno stopajo v šolske in veroučne klopi. Mi pa med otroke in starše na vzgojno polje. Vem, da se za mnoge otroke že s prvim šolskim dnevom začnejo skrbi: »Bom zmogel? Mi bo šlo? Bom lahko vse obveznosti uskladil tako, da mi bo ostalo še nekaj prostega časa?« Verjamem, da so se ponovno začele skrbi za starše: »Smo nakupili vse šolske potrebščine? Kam bomo vpisali otroka, da bo kar najbolje razvijal svoje sposobnosti? Mu bo šlo dobro, bo vse v redu, bo hodil po pravi poti?«

Skrbi pa spremljajo tudi učitelje in katehete. Sama se sprašujem: »Bomo staršem znali prav predstaviti pomen verouka in sv. maše? Bomo otroke znali navdušiti za pouk o Bogu, življenju, krščanskih vrednotah ...? Bodo družine v nas in župnijski duhovni ponudbi videle nekaj dobrega in pomembnega zanje? Bodo otroci in starši sprejeli versko vzgojo kot pomembno duhovno hrano?«

Ali verjamemo v moč božjega blagoslova? Če, potem

bomo svoje skrbi izročili Bogu ter prosili, da blagoslovi naš trud, naša prizadevanja, naše delo. Temu je namenjena tudi katehetska nedelja, ki jo bomo obhajali 29. septembra.

V tem mesecu (24.9) stoji pred nami veliki slovenski mož-blaženi Antona Martin Slomšek. Učitelji in kateheti smo ga vzeli za svojega zavetnika in vanj zaupamo in njemu se priporočamo.

Njegov znani rek: »Kdor hoče koga vneti, mora sam goreti,« nas spodbuja, da ne bi otopeli. Velja za vse: starše, dedke in babice, vzgojitelje in ne nazadnje za vse kristjane. Ne pozabimo na naše krščansko poslanstvo, da s svojimi dejanji, zgledom in besedo druge vodimo k Bogu. V tem mesecu vas vabim k molitvi za vse nas, ki smo vključeni v vzgojne procese. Priporočajmo se Slomšku, skrbnemu učitelju vere, izvrstnemu vzgojitelju in učitelju mladine, zaupniku očetov in mater ter posvečevalcu družine. Blaženi Anton Martin Slomšek, prosi za nas!

Katehetinja Marija

ZLATOMAŠNI JUBILEJ

Zlatomašni jubilej Tonija Štekl



Tako mimogrede sem se znašel med letošnjimi zlatomašniki. Kdo bi si mislil? Kako nepopisno hitro teče čas!

Naj povsem na kratko povzamem svoje življenje in predvsem duhovniško pot.

Moj oče je Karl, mama pa Terezija, roj. Glavar. Ta zlata starša sta darovala življenje petim otrokom. Jaz sem bli drugi po vrsti.

Rojen sem bil 1. maja 1943, se pravi med 2. svetovno vojno, pod nemško okupacijo, v Gutensteinu, in se je naš priimek glasil Stöckl. Otroška

leta sem preživel doma v Guštanju, ki se je leta 1952 preimenoval v Ravne na Koroškem. Tu sem hodil v osnovno šolo in v nižjo gimnazijo. Vsa družina je bila tesno povezana z domačo cerkvijo. Dolga leta sem bil ministrant in že takrat sem začutil v sebi poseben klic, željo, da bi postal duhovnik.

Pravzaprav ni nihče direktno vplival na mojo odločitev. Nihče me ni nikoli k temu prigovarjal. Temu, da sem sledil notranjemu klicu, je botroval zgled verskega življenja mojih plemenitih staršev in tedanjega domačega župnika Jaroša Kotnika. Ker sem bil ministrant in je cela družina redno hodila k sv. maši (oče je bil dobrih 50 let ključar), so me budno spremljali „tovariši“. Neko jutro, ko sem šel na gimnazijo v šolo, se mi je pridružil miličnik in mi zastavljal vprašanja. Profesor angleškega jezika je dobil ukaz, da me mora nujno vreči.

Potem sem odšel v malo semenišče v Vipavo, kjer sem leta 1963 maturiral. Takoj v jeseni so me poklicali k

ZLATOMAŠNI JUBILEJ

vojakom. Ko sem 1965. leta odslužil to dolžnost, sem odšel v Ljubljano v bogoslovno semenišče in obiskoval teološko fakulteto. 29. junija 1969 sem bil v mariborski stolnici z dvanajstimi sošolci posvečen v duhovnika. Novo mašo sem 6. julija istega leta zapel v domači cerkvi sv. Egidija (oziroma pred cerkvijo). To so bili nepozabni trenutki mojega življenja.

Moja duhovniška služba je bila zelo razgibana. Najprej sem bil 8 let kaplan v mariborski stolnici, potem pet let dušni pastir za Slovence v Zahodnem Berlinu. Nato sem bil ravno pol leta v Limbušu pri Mariboru, potem pet let (nad)župnik v nadžupniji Šmartno pri Slovenj Gradcu. Leta 1988 sem šel med slovenske zdomce na Dunaj, kjer sem ostal celih 22 let, nakar sem se vrnil v Maribor. Po dekretu nadškofa Franca Krambergerja sem postal duhovni pomočnik v župniji Maribor-Tezno. V Zavodu A. M. Slomška sem si dal narediti stanovanje in tukaj živim že devet let. Kot upokojeni duhovnik pomagam v različnih župnijah v soglasju s svojim

sedanjim tezenskim župnikom Danijelom Lasbaharjem.

Kjer koli sem kot duhovnik deloval, so bili lepi in zelo lepi, pa tudi težki in zelo težki časi. Lahko pa trdim, da sem bil in sem še vedno z veseljem duhovnik, da nisem nikoli niti za trenutek obžaloval, da sem sledil klicu Gospoda Jezusa, večnega duhovnika. Vedno sem užival v lepem petju ter zato rad gojil lepo zborovsko in ljudsko petje. Bogu se pogosto zahvaljujem za ta dar odličnega posluha in dobrega glasu ter tudi za vse druge darove, ki mi jih je poklonil.

Bogu v zahvalo želim zapeti tudi svojo zlato mašo. To sem že storil 4. junija v dunajski katedrali sv. Štefana.

Vsekakor pa sem najbolj vesel jubilejne zlate maše v svoji domači župniji na Ravnah, med sorodniki, prijatelji in znanci. Tu sem bil krščen, pri prvem sv. obhajilu, birman; bil sem prvi molivec, ko so se začele maše v slovenskem jeziku, bil sem pevec na koru. In kot že rečeno, tu sem proslavljal svoje novomašniško veselje.

VEROUČNA PRILOGA

Krst in krščanska vzgoja

Spoštovani starši in stari starši, ko morda kdaj niste povsem prepričani, če so za vašega otroka verouk ter obhajanje nedelj in praznikov v cerkvi pomembni, se spomnite papeževih besed: »Krščanska vzgoja je pravica otrok. Kristusova živa navzočnost, ki naj bi jo ohranjali, branili in večali v nas, je luč, ki razsvetljuje naše korake, usmerja naše odločitve in greje srca na poti do Gospoda; dela nas sposobne pomagati tistim, ki so na poti z nami vse do neločljive povezanosti z Njim. Otroci, ki so prejeli zakrament svetega krsta, bodo namreč po prejemu svete birme in evharistije lahko v polnosti dojeli, kaj pomeni klicati Boga za Očeta. Dovolite, da milost krsta obrodi sadove na poti svetosti. Pustite, da bo vse odprto Bogu in zato izberite Njega, izberite Boga vedno znova.«

»Stari starši so zelo pomembni kot sovzgojitelji, včasih pa so, na žalost, celo edini vzgojitelji vnukov in prenašalci mnogih spominov in družinskih vrednot. Starši se najbolj bojijo, da bosta babici in dedka vzgajala otroke po svoje, jim privzgojila svoja pravila

in jih ne nazadnje tudi razvajala. Bojazen je upravičena, vse to se začne s kljubovanjem staršem oziroma tekmovanjem z drugo babico in dedkom, ki imata morda več časa in denarja. Starim staršem je zato treba reči, naj vnukov ne razvajajo ...

Biti dober stari starš je dar, nekako nam je podarjeno, je pa tudi naučena in pridobljena lastnost s pomočjo življenjskih izkušenj in spoznanj. Marsičesa se je mogoče tudi prav načrtno naučiti.« (Bogdan Žorž: Stari starši in njihovo vzgojno poslanstvo)

Ker stari starši prispevate dragocen kamenček h krščanski vzgoji vnukov, vas vabimo:

- naj vnuki pri vas vidijo, kako se sklepajo roke in se učijo prve molitvice;
- naj vnuki pri vas vidijo, da se pred kosilom moli, da se ljudje pri obedih zahvaljujemo Bogu za hrano
- naj vnuki pri vas vidijo, da na steni visijo križ in druge svete podobe, ki nas spominjajo na Božjo prisotnost;
- naj vnuki pri vas vidijo, da imate blagoslovljeno vodo, s katero poškopite dom ob praznikih;
- naj vnuki pri vas vidijo, da molite zanje, da molite drug za

drugega, da družino in sebe nenehno izročate Božjemu varstvu;

- naj vnuki pri vas vidijo utelešeno Božjo ljubezen.

Spoštovani starši!

Kot veste, vodim tri župnije, ki vsaka zahteva svoj čas in pastoralnega dela je veliko. V bodoče bo vedno več dejavnosti po župnijah povezanih, po vzoru pastoralnih zvez, ki jih na Koroškem že poznamo. Zato Vas obveščam o spremembah glede verouka v župniji Kotlje. Otroci nižjih razredov, od 1 do 4, ki imajo pouk v Kotljah, bodo še naprej imeli verouk v župnišču v Kotljah. Otroci višjih razredov, 5-9 razred, ki obiskujejo šolo na Ravnah, večina na Javorniku, pa bodo imeli možnost prihajati k verouku na Ravne in bodo izbrali termin, ki jim ustreza. Za vsak razred bosta na voljo dva ali celo trije termini.

Prvo sv. obhajilo in sv. birmo bodo veroučenci še nadalje prejeli v svoji domači župniji. Prav tako želimo, da se ob nedeljah in praznikih dejavno vključujejo v domačo župnijo. Vsako drugo nedeljo in vsako četrto soboto v mesecu bomo z veroučenci pripravljali sodelovanje pri mašah in vas že

sedaj prosim, da jim starši to sodelovanje omogočite.

V medsebojnem sodelovanju bomo naredili nekaj lepega za krščansko vzgojo vaših otrok. Hvala za razumevanje.

Edi Vajda, žpk

Prejem zakramentov

- **Prvo sv. obhajilo in sv. spoved**

K prvemu obhajilu gredo otroci 3. razreda, če so redno obiskovali verouk od 1. do 3. razreda ter se udeležujejo sv. maše in drugih priprav. K pripravi na prvo obhajilo sodita tudi DAN PRVOOBHAJANCEV, ki ga bomo organizirali na eno od sobot v spomladanskem času, in obisk šmarnic v mesecu maju.

- **Sv. birma**

Birma je v župniji vsako drugo leto. K njej pristopajo veroučenci 8. in 9. razreda. Bližnja priprava na ta zakrament traja dve leti. Starši, sodelujte v pripravi svojih otrok na zakramente in se vanjo dejavno vključite!

Prvo leto priprave zajema:

- reden obisk verouka, nedeljskih in prazničnih svetih maš;
- udeležbo na dveh oratorijskih dnevih za birmance;
- udeležbo pri molitvi križevega pota v postnem času;
- udeležbo pri molitvi pred Najsvetejšim na prvi petek v

mesecu;

- obisk šmarnic v maju.

Drugo leto priprave zajema:

- reden obisk verouka, nedeljskih in prazničnih svetih maš;
- udeležbo na duhovnih vajah;
- udeležbo na srečanju birmancev z nadškofom v Mariboru;
- udeležbo pri molitvi križevega pota v postnem času;
- udeležbo pri molitvi pred Najsvetejšim na prvi petek v mesecu;
- obisk šmarnic v mesecu maju.

Veroučenci, starši, družine!

Na katehetsko nedeljo, **29. septembra**, vabljeni ob 9.00 k sv. maši, pri kateri bomo prosili blagoslova za novo šolsko in veroučno leto. Skupaj bomo prosili za Božjo pomoč, Božje varstvo otrok in družin ter vseh, ki učijo in vzgajajo.

Verouk na OŠ Juričevega

Drejčka

Otroci, ki obiskujejo osnovno šolo Juričevega Drejčka in se vozijo iz različnih krajev, lahko obiskujejo verouk na šoli. Otrokom s posebnimi potrebami je tako še bolj približana možnost sprejemanja vere. Straši, izrabite to priložnost in omogočite svojim otrokom duhovno izpopolnjevanje.

Sestanki in ura za starše

Starši, med veroučnim letom so vam na voljo ure za starše, na katerih se individualno pogovorite s katehetom. Obveščamo vas tudi o skupnih sestankih, ki se jih radi udeležite. Lepa beseda lepo mesto najde. Ne dovolite, da zaradi nejasnosti ali nesporazumov vaš otrok ostane brez krščanske vzgoje! Probleme rešujmo sproti, izrecimo si tudi pohvale in priznanja!

Za vse informacije o verouku se obrnite na župnika ali katehetinjo:

- Edi Vajda, univ. dipl. teolog, GSM 041 388 268;
- Marija Prikeržnik, univ. dipl. teologinja, GSM 041 830 657

Skupina za starše na Ravnah

S srečanji nadaljuje skupina za starše, ki je namenjena sproščenemu klepetu in druženju staršev, ki si želijo podporo in potrditev pri izpolnjevanju starševskega poslanstva. Srečanja bodo enkrat mesečno ob ponedeljkih v Župnijskem domu na Ravnah. Vabljeni!

Prostovoljne dejavnosti za veroučence

Župnija ponuja interesne dejavnosti, da bi otroci in mladi lahko razvijali svoje sposobnosti, poglobljali vero in se družili z

VEROUČNA PRILOGA

vernimi vrstniki. Te dejavnosti so: ministranti, pevski zbor, skavti, oratorij.

Starši, pomagajte, da bo vaš otrok dejaven tudi v župniji, da bo svoj prosti čas koristno in prijetno izrabil! Te dejavnosti so dodatna spodbuda za duhovno rast.

Skavti Koroška 2

Otroci, stari 8 let in več, vabljeni k skavtom. Začetek skavtskega leta bo **12. oktobra ob 15.00 na Prevaljah** pri cerkvi. Več informacij na:

<http://koroska2.skavt.net>

Za mlade po birmi ponuja župnija **animatorsko skupino**. Srečanja bodo po dogovoru. Vabljeni!

Vsi mladi po birmi, vabljeni na festival mladih v Stični, ki bo v soboto, **21. septembra**.

Veroučni prispevek in knjige

S poučevanjem verouka so povezani tudi stroški (pripomočki, ogrevanje, redno vzdrževanje veroučnih prostorov, nagrada ali plača katehetom ...), zato je letni prispevek na družino veroučenca 35 €.

Starši, ki ste morda v finančni

stiski in bi težko kupili veroučne knjige ali poravnali veroučni prispevek, se o tem osebno pogovorite s katehistinjo pri vpisu ali pri g. župniku v pisarni. Družinam v stiski bo tudi letos priskočila na pomoč župnijska Karitas.

Revija Mavrica

Slovenska katoliška revija za otroke in starše:

- otrokom na zanimiv način odgovarja na vprašanja o Bogu in večnosti;

- predšolskim otrokom ponuja obilo branja skupaj s starši;

- šolarjem širi obzorja, budi radovednost;

- je prava revija za vse navihane, radovedne, vedoželjne otroke!

Letna naročnina s popustom je 39,90 € in vključuje 10 rednih števil + Mavrični poletni zabavnik. Ob naročilu prejmete darilo (knjigo 5 jezikov ljubezni otrok in obesek angelčka).

Naročila: narocila@druzina.si ali pri verouku.

»Le za trojno suknjo skrbite otrokom: za poštenost, delavnost in pobožnost; vse drugo jim bo navrženo.«

Anton Martin Slomšek, zavetnik učiteljev, vzgojiteljev in katehetov, prosi za nas!

ZLATOMAŠNI JUBILEJ

*Kako se nove maše spominjata zlatomašnikovi sorodnici –
Tičlerjevi Rezka Igerc in Cvetka Suhodolčan*

Priprave za Tonijevo novo mašo so se, potem ko so se dogovorili, da bo pogostitev pri nas doma na seniku nad hlevom, začele zelo zgodaj. Že pozimi (februarja je zapadlo toliko snega, da smo mislili, da do nove maše ne bo skopnel) smo v kuhinji na poseben način, kot nam je pokazal kaplan Karli Vogrin, ki je vodil priprave, zlagali serviete. Kar nekaj velikih škatel jih je bilo. Potekali so dogovorili s kuharico in drugimi, ki so pomagali pri kuhi oziroma pripravi hrane in pijače. Kakšen mesec pred dogodkom pa je bilo vsak dan vse usmerjeno samo v končno pripravo. Naša hiša se je spremenila v veliko kuhinjo (vso hrano so pripravili doma) in skladišče za stvari, ki so jih prinašali sorodniki, sosede in drugi prijazni ljudje od blizu in daleč. Klet je postala velika hladilnica. Vsak dan je pomagalo več ljudi. Senik so na zunanji strani v celoti oblekli v zeleno – smrekove veje, ki so jih na vozovih pripeljali kmetje, notranje stene in strop pa so bili pokriti s težkimi žametnimi zavesami. Le tla so bila lesena,



ZGODILO SE JE

drugače pa ni bilo sledu o seniku. Naša hiša in tudi življenje nas domačih je bilo obrnjeno na glavo.

Na praznični dan je bilo zelo vroče in po sv. maši, ki je bila pred cerkvijo, smo v sprevedu šli na pogostitev na našo »gamno«. Hrano so prinašala mlada dekleta – tiste, ki niso bile sorodnice (Tonijeve sestrične smo bile

družice). Vse so bile oblečene v črna krila, bele bluže in bele predpasnike, mladi fantje pa so skrbeli za pijačo.

Tisti dan smo praznovali, drugi dan pa se je spet začelo delo. Tudi pri tem so pomagali drugi ljudje, bilo pa jih je manj, in urejanje našega doma je trajalo dalj časa. So pa nam za vedno ostali lepi spomini.

Romanje na Uršljo goro, 13.7.2019

Za ta dan so bile napovedane plohe in nevihte in so marsikoga odvrnile od poti. Naju z možem je vzel v terenski avto gospod Gačnik, ki je ključar cerkve sv. Uršule in zanj poštvovalno skrbi.

Večkrat sem slišala govoriti duhovnike, da so sposobni, delovni in poštvovalni ljudje največje bogastvo cerkve in mislim, da je on eden izmed njih. Na goro je pripeljal stvari za verski obred, njegova žena pa veje hortenzij za oltar. Na Uršlji gori sem bila vsaj šestkrat, a me pogled na cerkev vedno znova prevzame. V starem

napovedniku maš sem prebrala, da je biser kmečke arhitekture in res je s svojo preprosto arhitekturo nekaj posebnega.

Zgradili so jo v 16. stoletju okoliški kmetje iz lomljenega kamna in to malo pod vrhom 1699 m visoke gore.



ZGODILO SE JE

Posvetil jo je leta 1602 ljubljanski škof Tomaž Hren. Od mojega prvega vzpona na Uršljo sem si zapomnila imena graditeljev:

Plešivčnik, Prevalnik, Šisernik, Močivnik. Tudi notranjost cerkve je nekaj posebnega. Za oltar sv. Uršule so rekli moji sorodniki, da ima žlahtno lepoto in pripoveduje zanimivo zgodbo. Štirinajst postaj križevega pota je naslikalo 14 akademskih slikarjev in slikark. Nekateri so iz naše bližine ali jih poznam iz razstav na Ravnah in v Ljubljani: Beno Kumprej, Štefan Marflak, Vida Balantič-Slivnikar, Jerneja Smolnikar, Tomaž Perko Rudi Španžel ...

Mašo je daroval g. Bek. Dobili smo liste s pesmimi za ljudsko za petje. Nekdaj so cerkveno glasbo ustvarjali

največji umetniki, a tudi večina preprostih pesmi ima bogato melodijo. Ker so Korošci dobri pevci, je njihovo petje prav lepo zvenelo in še polepšalo ta dragoceni prostor.

Štiristo in več let so ljudje iz bližnjih far skrbeli za cerkev, po drugi svetovni vojni je bila nekaj časa zanemarjena, a nikoli pozabljena.

Zunaj je sijalo svetlo sonce in ker so sodobni romarji vajeni dobre hrane, smo si privoščili dobro malico. Že pred tem sva šla z možem gledat pokrajino pod nami. Mnogi so že pisali o razgledih z Uršlje gore, meni pa je bilo najlepše videti, da je med mesti in vasmi ohranjene še toliko zdrave, zelene narave.

Marija Hojnik

ZAHVALA

Zahvala katehetinji Sonji Mlakar Kreft

Dolga leta je v župniji Kotlje poučevala verouk katehetinja Sonja. Zaradi praktičnosti in reorganizacije bo od sedaj prevzela verouk v župniji Šmartno, v Kotljah bo poučevala katehetinja Marija. Gospe Sonji se iskreno zahvaljujemo za vso delo, ki ga je v teh letih opravila v naši župniji.

OBVESTILA

14. september, sobota – romanje molitvene skupine ob 7.00 uri odhod avtobusa z Raven na Ptujsko goro – nadškofijsko srečanje za nove duhovne poklice

21. september, sobota – ob 16.00 srečanje bolnih in ostarelih; zvečer ob 18.00 ni sv. maše

23. september, ponedeljek - začetek rednih veroučnih ur

28. september, sobota – romanje treh župnij

Obvestilo o spremembah glede verouka v župniji Kotlje: otroci nižjih razredov, od 1 do 4, ki imajo pouk v Kotljah, bodo še naprej imeli verouk v župnišču v Kotljah. Otroci višjih razredov, 5-9 razred, ki obiskujejo šolo na Ravnah, večina na Javorniku, pa bodo imeli možnost prihajati k verouku na Ravne in bodo izbrali termin, ki jim ustreza. Za vsak razred bosta na voljo dva ali celo trije termini.

Prvo sv. obhajilo in sv. birmo bodo veroučenci še nadalje prejemali v svoji domači župniji. Prav tako želimo, da se ob nedeljah in praznikih dejavno vključujejo v domačo župnijo. Vsako drugo nedeljo in vsako četrto soboto v mesecu bomo z veroučenci pripravljali sodelovanje pri mašah.

K nebeškemu O etu so odšli:



- 13. Šumnik Jure, 23. let, Kotlje 71;
- 14. Gregorc Stanislav, 87. let, Kotlje 21;
- 15. Gorenšek Miroslav, 89. let;
- 16. Hovnik Vlasta, 65. let, Javornik 43

Biser lahko najdete tudi na spletni strani
<https://www.tilci.si/oznanila/biser>

Odgovorni urednik: Edvard Vajda, župnik
Lektorica: Irena Oder
Tiskanje: Župnija Ravne na Kor.

Uredniški odbor: Petra Jamnik Kobolt, Janez Gorenšek, Kristina Grabner
Naklada 150.